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Úvodník   
 

Devět Skal po třiadvacáté 
 

Ve dnech 20.–23. 5. 2024 se pod záštitou Ústavu 

organické chemie a biochemie AV ČR (resp. IOCB Tech 

s.r.o.), České společnosti pro biochemii a molekulární 
biologii a České společnosti chemické konal již 23. ročník 

konference pro mladé vědce z různých oborů přírodních 

věd Interdisciplinary Meeting of Young Life Scientists 

(http://www.interdisciplinarymeeting.cz/).  

Stejně jako v minulých letech i letos byl zájem o tuto 
konferenci veliký a odborná komise měla nelehkou práci 

při výběru vítězných 40 přednášek a 30 posterů. Během 

konference zazněla řada zajímavých přednášek jak 

z oboru biochemie a molekulární biologie, tak organické 

chemie, analytické chemie a materiální chemie. 
Třešničkou na dortu byla plenární přednáška s všeříka-

jícím názvem MY LOVE AFFAIR: MONOLITHS, kterou 

přednesl prof. František Švec, mimo jiné držitel ceny 

Neuron za rok 2023 a autor více než 530 vědeckých 

publikací včetně knih a 75 patentů. Ostatně o kvalitě 
výzkumu prezentujících účastníků se čtenáři mohou sami 

přesvědčit při pohledu do sborníku abstraktů zveřejněného 

v Czech Chemical Sociaty Symposium Series (první číslo 

roku 2024, http://www.ccsss.cz/index.php/ccsss/issue/

view/43/77). 
Jako hlavní sponzor konference vystupovala, stejně 

jako již od jejích počátků, firma Merck Life Science spol. 

s.r.o. (www.sigmaaldrich.cz). Její zástupce Mgr. Stanislav 

Kukla přednesl v dnešní době více než aktuální příspěvek 

na téma GREENING THE LAB: SCIENCE IN THE AGE 
OF SUSTAINABILITY. V tomto roce se však připojili 

i sponzoři další, a to včetně asociace Chemistry Europe 

sdružující chemické společnosti napříč Evropou 

a spravující řadu odborných periodik.   

Za dobu své existence si konference Interdisciplinary 
Meeting of Young Life Scientists prošla celou řadou změn. 

Konala se na různých místech, přestála i kovidové období. 

V letošním roce ji však čekala výzva největší. Poprvé se jí 

nezúčastnili její zakladatelé, prof. Martin Fusek 

a prof. Pavel Drašar a předali pomyslné žezlo svým 

nástupcům v čele s Ing. Ondřejem Baszczyňskim, Ph.D. 

Doufejme, že alespoň z dálky dění na Devíti Skalách 
pozorovali a nebyli zklamáni. Hlavní myšlenka totiž jistě 

zůstala zachována. Konference umožnila setkání 

úspěšných mladých vědců ze všech koutů země, rozšíření 

jejich vědeckých obzorů a navázání kontaktů, bez kterých 

se žádný úspěšný vědec neobejde. Doufejme, že v tomto 
duchu bude konference pokračovat minimálně dalších 

23 let.  

 

Eva Benešová 
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